Bitte nicht Drucken!

Dies ist Daumenkino, fir die Betrachtung am PC.
Es auszudrucken ware Papierverschwendung.
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Floyd: All-Pairs Shortest Path

(11 |23 ] 4] 5] 6] 7] 8] 9]10)
11 0 |8()] — — — — [3() | — — Nach
2ls)l o | — 70 = | =] =] = =] =
sl7alem[ o [ - [ -] - - [ - l90
4l - - o | -] -] -1-1-1-
5[1(] - 8@ [ - [0 | - - [ -[-
6| - | - e[ - -1o 5()[1()] -
sl - [ -[-T-Tsalo0o[-]-1-
8| - | - | - | - | - |5 =] o] =

of -1 -[-Tsa[-[-T-Ttalo |-
10/ =7 = =1 =1=1="710o

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

(] 1] 2 4 6 8 | 9 | 10)
11 0 O = | = 1 — | — Nach
2l8¢) o | - 17¢9 I I I

s[70 8@ 0 | - — - [ - l90
4 - - = 1o I I I

501¢)] - |8()] - I —~ —

6| — | - [20)] - - 5016 -

7 S —t——1— 5 () - -] -

8| - | - | - | - 5 (-) 0o | -

of - | - [ - T3¢ - (] o | -

10 — | - ]7¢) - | = T]o




Floyd: All-Pairs Shortest Path

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

(] 1] 2 4 | 5 6| 7] 8] 9 ]10)
11 0 |8()] — | — | = | = 3¢ — | + Nach
2l o | - 700 = | = | = | - —

sl7alem[ o [ - [ -] - - [+ 190
4l - -] o | -] -]-1-1+1-

51 - ls@ - [o[-T-T-T+[-

6| - | - 200l - | -] o | - |s¢l1]| -

750 - [ - - [ - lspglol—_C27 -

8FH—T—1 - | — — |5()| - 0 —

ol - | -] = ls¢l = | = | = [1(6] o | =

10/ -7l =T =1=1=1=1090



Floyd: All-Pairs Shortest Path

(] 1] 2 4 | 5 6| 7] 8] 9 ]10)
11 0 |8()] — | — | = | = 3¢ — | + Nach
2ls o | —J7] = [ =] =1 - -
3[70 (80 o [ - -]~ - [+ [e00
4 - -] -1o - -1 -1+ -
5110 -~ (80| — [0 | - - [+ -
6| — | - [20] - | - Cod—="56r0 () -
2 EXO T B N I R ) G B
sF=—F—=—+—=—F+—=—+—6) - | o | -

ol - [ - [ -Tsal-[-[-[talo]-
10 ~ - J7e0 -1 -1-=1=-1-"1T0o

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

(11 23]l als5]6] 78] 9]10)
11 0 [8()| — — | — |8()| = | + Nach
ol o | — |7z = [ = = =] LT =
3|70 (80 [ o | — [ - [ - - [+ ]e0)
4l - | - -Jo | -] -]-]=-14+]-
s[1[ - (8@ -To[-[-[-T41-
6| — | - [20] - | - Cod—="56r0 () -
7150 = | - | - - 5()] 0 | - |- |~
8l —T—=—T—1T—1T—6 - | 0 i) -
of -1 -[-Tsa[-[-T-T1tall [ -
10/ - - |70 — - Von 8 nach 9 tber 6

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)
Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

Neue Kanten einflgen: Zeile — i — Spalte, falls besser.



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 4 6 8 10
([ o8] — [ - — - 6())
2ls( [ o [ = [70) - - -
3|7¢)|8() [ o | - - - 9()
a4l — | = | = | o0 - — _
516 - [8()] - - - -
6] — | - [2()]| — 0 (- —
7050 - [ = | - 5(-) - -
8l — | - | - | - 5 (-) 0
ol - | = [ = [80) - (- -
ol - ) — | - 170 - - 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!




Floyd: All-Pairs Shortest Path

— .

1 2 4 6 7 8 10
Glo sl -1 - - 180 - 6())
2(8()[ 0 | - |7() I 14 (1)
3|78 0 | - - Jo[ - 9.()
4 — | = | = | o - - | - -
5[1()[o([8() ] - - 4] - 7(1)
6| — | — |2()] - 0 | — |5¢( -
715(-)[13(1) — — 5(-)] 0 — 11 (1)
8l — | - | - | - 5(-)] — | o —
of - [ - [-180) - [ - [1¢ -
ol — | = | = [7¢) — | =] = 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

Pfade Uber Knoten 1, bspw. 7 — 1 — 2, Lange 5+ 8 = 13 (1)




Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 [ 2 4 6 | 7 | 8 10
11 0 18()| — — — 130 - 6 (-)
(28] o | = [7¢) — 1 - 14 (1)
3718 o | = — o = 9 (")
a4l | =1 =1o I N _
5[1()[9m[80)[ - - 4| - 7(1)
6] — | - |2¢)] - 0o | — |5¢( _
7150 13 - | - 5 0 | — 11 (1)
8| — | - | - | - 5 — | 0 _
o — [ - [ -Ta¢ - [ - T1e -
o - -] - 17¢ I 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!




Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 [ 2 4 6 | 7 | 8 10
11 olsp| - li5@) - (30| - 6 ()
(28] o | = [7¢) — 1@y - 14 (1)
3|78 ] o [15¢2 — o) - 9 (-)
4] - =] = 1o I —
5/10)]9(1)|8¢) 162 — lam] - 7 (1)
6] — | - |2¢)] - 0| - [5¢ _
71560 131) — 0@ 5] o | — 11 (1)
s - | - -] - 5] — | o —
o — [ - [ -Ta¢ - [ - T1e -
10 - - J -1]70 — | -] - 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!




Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 4 | 5 | 6| 7| 8 10
1[0 l8(| - 5@ - [ - [3()] - 6 ()
218() o | — |7()] = | = 11 () — 14 (1)
Bl7olsnl o 5@ - [ - flo@)] - 9())
4 — | - [ = 1o — | -] - —
5/1()]9(1)]18(-)|16(2)] 0 — |4(1)] — 7 (1)
6| — | —l2()| - | — 0 | - |5 -
7150 131) — RO@| — |5¢)] 0 | — 11 (1)
8| — | — | = | =] = |5 = | o —
9| — | - | —[8( | - | - | = |1¢ -
10 — | - L-J7()| = | = | = | - 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1] 23] 4 6 | 7 | 8 10
1[0 l8(| - 15 - 80| - 6 ()
218()1 o | — |7() — 1) - 14 (1)
@Bl7olsnl o 5@ — l1o() - 9())
4 — | - [ = 1o — | -] - —
5[1()]9(1)|8(-) |16 (2) — 14(1)| — 7 (1)
6 19(3)[10(3)|2() |17 (3) 0 [12(3)] 5 (- 11 (3)
715(-)13(1)] — ]20(2) 5(-)] 0 — 11 (1)
8| — | — | — | - 5(-)| — | 0 —
ol - [ - -1Ts0) - [ - [1¢ -
10 - | - L-J70) - =] - 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

1| 2 4 15| 6|78 10
1] 0 [8()] - [15@ - | - |3¢)] - 6 (-)
2l o | = |70 = | = i@ - 14 (1)
378 ] o 5@ — | — [to@m| - 9 ()
4 -1 -T-1o - -1- - )
51 lom) s e@E o | - [4(1)] - 7 (1)
6lo@) [10@)2¢0)[17@)| — | 0 [123)5¢( 11 (3)
715013 - o - |5 o | - 11 (1)
s8] — | - | - | - -5 -] o —

ol - | - | =3¢l =] = | = [1¢ —

10 - | - | -lze) -1 = = | - 0



Floyd: All-Pairs Shortest Path

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

1| 2 4 15| 6|78 10
1] 0 [8()] - [15@ - | - |3¢)] - 6 (-)
2l o | = |70 = | = i@ - 14 (1)
378 ] o 5@ — | — [to@m| - 9 ()
4 -1 -T-1o - -1- - )
51 lom) s e@E o | - [4(1)] - 7 (1)
6lo@) [10@)2¢0)[17@)| — | 0 [123)5¢( 11 (3)
715013 - o - |5 o | - 11 (1)
s8] — | - | - | - -5 -] o —

ol - | - | =3¢l =] = | = [1¢ —

10 - | - | -lze) -1 = = | - 0



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 4 6 | 7 | 8 | 9 |10
10 8¢ — 5@ — | - 8300 = | = |60
218()| 0 | — |7 = | = 11 = | = 4@
317()[8()| 0 5@ — | — [to() — | — |9()
40 — | — | — o | - | =] =1=1=1=

(Bl1e[om[sre@ o | — l4am| - | — [7(1)
619(3)10(3)|2(-) 17 (3) — 0 12@)5¢)[1()[11(3)
71513 - Ro@) — |50 0o | = | = [1(1)
8| — | — | - | = | = |5 = | o | — | -
ol - | = [ =18l = =1-=T16]0 -
10 - | - | —|760L=J - = -] -10o0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 4 6 | 7 | 8 | 9 |10
10 8¢ — 5@ — | - 8300 = | = |60
218()| 0 | — |7 = | = 11 = | = 4@
317()[8()| 0 5@ — | — [to() — | — |9()
40 — | — | — o | - | =] =1=1=1=

(Bl1e[om[sre@ o | — l4am| - | — [7(1)
619(3)10(3)|2(-) 17 (3) — 0 12@)5¢)[1()[11(3)
71513 - Ro@) — |50 0o | = | = [1(1)
8| — | — | - | = | = |5 = | o | — | -
ol - | = [ =18l = =1-=T16]0 -
10 - | - | —|760L=J - = -] -10o0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1| 2 4 | 5 7 | 8| 9|10
1o 8@ - 5@ - | - |30 - | - [60)
2l o | - 700 = | = 1 = | = haq
3|7 8@ ] 0o 5@ — | - o — | = [9¢)
4] - -] =] o - -1 -1-1-
51 lomlsr e ol - lam! - | - 7
(6lo@lo@ 20 17@) - | o [12@/[5¢)110() [11@3)
715003 - Ro@| - [5¢] o | = | - 1)
s - | - | - | -] -1|s5¢] =] o] -] -
of - [ - [ -Tsal-[-]-[talo]-
1o - | - | - [700] - lL=J-1-1-10o

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1| 2 45 (e 7|81 9]0
1] 0 [80] - 5@ — | - [80] - | - |60
olg@ | o | — [700 = | = i@ = = a4
370180 0 5@ — | = o) = | = [9()
s — [ Tol - -1 =1T=1<=7=
s 1lomls@le@ o | — lam = | = [7(
(6lo@o@207@ = | 0 12@50[101103)
7150 1376202 — |50 | 0 |[10(6)6(6) 11 (1)
8 [14 6)[156)76)[22(6)] — |5()[17(6) 0 |6(6)|16 ()
ol — [ — [ — sl =1 =1 =T110] o | =
o] - [ - - 7ol - L=J-T=1="To

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1] 2 4 |5 |6 8 | 9 |10
1o 8@ - 5@ - [ - [30] - | - [60)
2|8 0o | - [70] - | - [t = | - Haq
3[7()|8() ] 0 [15@ — | - [tom - | - [9()
4l [ - - TJTol-T-T-1T-T-1-

51 lomlsEfe@ o | - [am| - | - [7(1)
6lo@o@20)[17@E) — | 0 [12@E)|50)[1()[113)
(7150 3M[7® 0@ — [5(0] 0 [10(6)6(6)111(1)
814 (6)15(6)7(6)[22(6)] — [5()[17(6)] 0 [6(6) 16 (6)
9| | - - [8a - - -1t o[-

w0 - | - - l70l -1 -{J-1-1To

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 1213|4567 ]8] 9]H10
11 0 lsloms@ = [s@|30iz@e@) |6
o8| o f8@70) | = s @1 (ki M7 @41
370180 0 5@ = [5 @0 )ko @6 )90
s — T - To | == =2T<=-71T¢z<
510 om|s@ 6@ o [a@) a0 ia@io@) 71
6lo@ o207 — | o [12@ls50) 1 113
(7[5 ham[zeo@ - [50)] o o) 6w 11 (1)
8 [14 (6)15 (6)| 7 (6) [22(6)] — |5()|17(6) 0 |6(6)|16 (6)
ol — | = -3 = =] =110l 0 | =
o] - [ - 7ol =1 =-L=)=1=-"To

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1| 2|3 4|56 |7 [8]9]H10
1] 0 |8 [o@ts@] - [s@ |30 [18@|9@)]|6()
2l8()| o 187 - [e@[t1 (1 @17 14 ()
3[7¢) 8] o [15@ = [15@[10 (1)20 (7)[16 (7)] 9 (1)
4 - - - JTo | -] -]1-1-1-1-
51 (oam|sr 6@ o [a@|am)|1a@o@)|7 ()
6o o 20176 - | 0o [12@)|50(:)[1() [110)
7150 1sM7@®) 0@ — 15| 0o [10®)l66)[11(1)
(814 (6)15(6)7(6)[22(6) — |5(-)[17(68) 0 |6(6) 16 (5)
ol - | - [ -8 -] -] =116 0 | -
1o - | - | -J700 -1 -] -1L=J-10o

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

—_ )))D)
ol “B\“nlo\o(o\o
oI o Nl Bl K2

b | ] ]

))) — Py ey
—~
IS R L NG T) () PN
o|Z8 |2~ |ov]o
ﬁ_\//_\//_\// ~| —~| ©] \VQ
ol =S o= PN 1O
M~ O < | © ~—
~— | AN QN — —
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In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1| 2| 3| 4|5 |6 ] 7|38 10
1] 0 |8 [lo@)t2©] - [s@|3() 10 9@)]|6)
2l8¢)| o 18 7¢)| - [e@t1 (s @17 |14 ()
3[7¢)8()] o 5@ - [15@10oM17 @16 ()9 ()
4 - - - JTo | -] -1-1-1-1-
5[1¢)[oam|sE 130 o [a@[a) 11 @)10@|7 )
6o 0@ 20)]40@] — | 0o [12@20][1¢) [110)
71501376 |909)] - |5:] 0o [70][6(6) |11 (1)
814 8)156)70) 1909 ] - |50 [17(6) 0 [6(6)]16(H)
(9l15(®)16(®)|8@®)/3()] — l6® 18 1(] 0 [17(8)
1o - | - | -J700] -1 -1-1-1=Jo

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)
Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

Achtung: Verbesserungen maoglich!



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

..und manchmal &ndert sich nichts.



Floyd: All-Pairs Shortest Path

— —

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!

1 2 3 4 6 7 8 9 10
1 0 [8()[10(7)12(9) — |8(7)|3(-)[10(9[9(7)|6(-)
218C)] 0 [18(7)7()| — 6 (@)1 (M8 (917 (7)[14 (1)
B317¢()[8(¢)| 0 15@2) — 5710 (N)[17 (9)[16 (7)| 9 (-)
4| — — Knoten 5 ist nicht erreichbar — — —
5[1(-)[9(1)[8()(13((9) 0 |9(7)|4(1)[11(9)[10 (7)|7 (1)
6|9(3)[10(3)2(-) |49 ]| — 0 123)2099)|1() [11(3)
715@C)13(M7®6)[909)] — |5¢()] 0 [7(9)]|6(6) 11 (1)
8 |14 (6)[15(6)|7(6) |19(9)| — |5(-)[17(6) O |6(6)|16(6)
9 15(8)[16(8)|8(8) |3(-)| — |6(8)|18(8)|1(-)| 0 |17 (8)
10| — — - | 7()\ = - — - - 0



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 0 8(-) 10 (NH12(9) — [8(7)[3(-)[10(9)|9(7)|6(-)
218() 0 18("N)|7() — 16 (7)[11 ()18 (Y17 (7)[14 (1)
317()18¢() 0 15(2) — {15710 (117 (9)16 (7)| 9 (-)
(] -1 -1T-TJo|-T-T-[T-]T-1T-)
S| 1() 19| ‘Knoten 4 ist eine Sackgasse 1 (910 (/)| 7 (1)
619M@B)103)| 2-) |14y)| — U [12(3)29) 1) [11(3)
715CF)131)|76)|919)]| — |5() 0 [7(9)6(6)[11(1)
8 14 (6)15(6)|7(6)|9(9)| — |5(-)|17(6)] O |6(6)|16(6)
9 15(8)[16(8)|8(8) |3(-)| — |6(8)|18(8)|1(-)| 0 |17 (8)

10| — — — 170 - — — - — 0

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 3 4 5 6 7 8
1] 0 [8()[10(7)12(9) — |8(7)|3(-) [10(9)
218() 0 18| 7()| — [16(7)[11(1)[18(9)
3|/7()[8()| 0 [15(2) — [15(7)10 (1)[17 (9)
4| — - - 0 - - - -
o | 1() |9 Knoten 10 fiihrt nur in die Sackgasse 4
6|9@)10 @) 2-) 49| — U [12(9)]21Y)
715CF(131)|76)|9©9Q)]| — [5¢-)] 0 [7(9)
8 |14 (6)[15(6)|7(6)|9(9)| — |5()[17(6)] O
9115 (8)[16 (8)[8(8) |3 (-) | — |6(8)[18(8) 1 (-)
o] ~[-T- 70l -1 -]-1-

In jeder Zelle ein Paar: Distanz (Wegpunkt)

Der Wegpunkt muss nicht der nachste Schritt sein!



Floyd: All-Pairs Shortest Path

1 2 3 4 5 6 7
1[ o |8¢)[to@H209) - [8@)|3()
2(8(¢-)| 0 A8 7()| — (1611 (1)
3\7()[8() 0 [15(2) — W5s(M10()
4 | Zusammenhangender (stark verbundener) Subgraph. —
5(1(¢)[9(1)[8()[139)] 0 [9(7)]4 (1)
6(9(B3)10(3)2(-) 49| — 0 [12(3)
715¢-)13(1)|76)|9(9)]| — |5¢-)] O
8 (14 (6)[15(6)[7(6) |9(9)| — |5(-) [17 (6)
9115(8)[16(8)[8(8) |3 ()] — 16(8)[18(8)
10| — - - 7] - - -




Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5~ 4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

549~ 4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

52T~ 94



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

S~ 1~wT7~9as4q



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

521 1~~T7~~9~4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5311 —=37~9~4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5211 —=37~~6~~9~4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5—=11—=37—=256~9~4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5—511—=37—=56—>19~4



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Beispiel: Weg von 5 nach 4.

5911—=37—=56—>19—>34=13



Floyd: All-Pairs Shortest Path

5—)11—)37—)56—>19—)34:13



Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Floyd: All-Pairs Shortest Path
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Siehe auch: Dijkstra, beginnend bei 5 . ..



Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 5 (0):

AN =

501 Dijkstra ist eine Prioritédtssuche.




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7T~ Besuch von 1 (1):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711(5),6(5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7T~ Besuch von 7 (4):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711(5),6(5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7T~ Besuch von 10 (7):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711(5),6(5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 3 (8):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711(5),6(5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 2 (9):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711(5),6(5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 6 (9):

112 (8), 7 (3), 10 (6)|| 6 |3 (2), 8 (5), 9 (1)
2(1(8),4(7) 711 (5), 6 (5)
3[1(7),2(8),10(9)| 816 (5)

4 914 (3),8 (1)
5[1(1),3(8) 10/4 (7)




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 9 (10):

AN =




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 8 (11):

AN =




Dijkstra: Single-Source Shortest Path

7~ Besuch von 4 (13): Ende

AN =




Graphalgorithmen — Anwendungsgebiete

Graphalgorithmen tauchen Uberall auf!

v

Routenplaner: kirzeste/schnellste (StraBen, MVYV, ...)
Computerspiele: Wegplanung (Gefahren, Hindernisse, .. .)
Planung von Netzwerken (Transport, Internet, Funk, ...)

v

v

v

Empfehlung von Produkten, Freunden, Webseiten, ...

v

Suche von Lésungen in anderen Problemen
(z.B. Computeralgebrasysteme, Automatic Reasoning)

Beliebter Ansatz um ein neues Problem zu l6sen:

1. Als Graph formulieren (z.B. Baum aller méglichen Lésungsansatze)
2. Einen Graphalgorithmus wie Dijkstra verwenden um bspw. die
einfachste (kirzeste) Lésung zu finden.



